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●  V priestoroch veliteľstva vzdušných síl sa 17. apríla formou tes-
tov v programe AVIS uskutočnili triedne skúšky riadiacich leto-
vej prevádzky 1. a 2. triedy príslušníkov podriadených útvarov 
Vzdušných síl OS SR. 

●  V rámci prípravy novej služobnej pomôcky sa 17. apríla usku-
točnilo experimentálne cvičenie bojového použitia protitanko-
vého družstva s organickým vozidlom OT-90, kompletnou osád-
kou s organickými zbraňami, v taktickej ústroji a s plným palebným 
priemerom. Preverilo taktické činnosti družstva a najvhodnejšie va-
rianty možného uloženia palebného priemeru vo vozidle aj mimo 
vozidla.  

●  Náčelník Generálneho štábu OS SR generál Milan Maxim nav-
štívil 12. apríla Vojenskú políciu v Trenčíne a ocenil prácu prísluš-
níkov Vojenskej polície plaketou k 25. výročiu vzniku OS SR. Ako 
poďakovanie za doterajšiu spoluprácu odovzdal riaditeľ Vojenskej 
polície plk. Michal Migát náčelníkovi GŠ OS SR plaketu Vojenskej 
polície. 

●  Pri príležitosti vyslania príslušníkov OS SR do operácie EUFOR 
– ALTHEA v Bosne a Hercegovine sa 13. apríla v Základni výcviku 
a mobilizačného doplňovania Martin uskutočnila poradová pre-
hliadka, spojená so slávnostnou rozlúčkou. Zúčastnili sa na nej 
zástupca náčelníka Generálneho štábu OS SR genpor. Pavel 
Macko, veliteľ Pozemných síl OS SR genmjr. Jindřich Joch, veliteľ  
Strategického centra krízového manažmentu plukovník Martin Mi-
chalko a ďalší hostia. Rozlúčku ukončil slávnostný pochod. 

●  Od 19. marca do 13. apríla sa vo výcvikovej jednotke vojen-
ských misií Základne výcviku a mobilizačného doplňovania v Marti-
ne konala príprava príslušníkov ôsmej rotácie nebojovej ope-
rácie Resolute Support. Výcvik rozdelený do troch fáz vyvrcholil 
štábnym nácvikom. Ôsmu rotáciu ešte čaká ďalšia národná aj nad-
národná príprava. Po absolvovaní záverečných pohovorov a sláv-
nostnej rozlúčke v máji vystriedajú svojich kolegov po ich šesťme-
sačnom pôsobení v Afganistane. 

●  Príslušníci druhého pozorovacieho tímu slovenského kontingen-
tu v operácii ALTHEA v Bosne a Hercegovine zorganizovali 13. 
apríla Deň EUFOR vo Foči. Hosťami boli veľvyslanec SR v Sara-
jeve Martin Kačo, vojenský pridelenec OS SR v Sarajeve plk. Ladi-
slav Regenda a veliteľ slovenského kontingentu pplk. Daniel Dra-
ganovský. Vojaci poďakovali predstaviteľom miestnych samospráv 
za výbornú spoluprácu. Program pokračoval výstavou fotografií 
Bosna a Hercegovina očami vojakov EUFOR, ochutnávkou tradič-
ných slovenských jedál a degustáciou slovenských vín. 

●  Piloti lietadiel MiG-29 precvičovali lety skupinovej zlietanosti v 
malej, strednej a veľkej výške v zostave roja, ako aj taktické ma-
névrovanie v zostave dvojice a v roji. Zvládnutie tohto druhu letov 
je predpokladom na úspešné a efektívne plnenie úloh bojového 
použitia pri zabezpečení ochrany vzdušného priestoru SR. 

●  Ministerstvo upozorňuje na presuny vojenskej techniky od 
23. do 29. apríla. Celkovo by malo ísť o 25 cestných presunov za-
hraničných vojsk, predovšetkým o presun českých a poľských vo-
jakov a tiež cestné presuny a presuny nadrozmerného nákladu 
Ozbrojených síl SR na trase Hlohovec – Vojenský výcvikový pries-
tor Kolíňany a jeden železničný transport techniky slovenských vo-
jakov na trase Trebišov – Martin. 

eBULLETIN MO SR 

Amerika núka pomoc 
(19. apríla) Slovenská republika môže získať od USA finančnú 
podporu na modernizáciu leteckých základní Sliač a Kuchyňa 
vo výške 46 miliónov USD. Cieľom tzv. Európskej iniciatívy od-
strašenia (EDI) je podpora rozvoja obranných spôsobilostí pre-
dovšetkým v krajinách východného krídla Aliancie. V prípade 
Slovenska by mala byť pomoc zameraná konkrétne na úpravu 
letiskových plôch a zvýšenie kapacity skladov pohonných hmôt. 
Na to, aby Slovensko pomoc zo strany USA prijalo, je potrebné, 
aby plne korešpondovala s operačnými požiadavkami OS SR a 
vychádzala z konkrétnej zmluvy. Realizácia podpory je z oboch 
strán podmienená uzatvorením dohody o obrannej spolupráci. 
 

Poďakovanie za hrdinský čin 
(17. apríla) Minister Gaj-
doš ocenil profesionálne-
ho vojaka kpt. Miloša Ka-
rella, ktorý minulý mesiac 
zachránil jedenásťročné-
ho chlapca, topiaceho sa 
vo Váhu. Minister mu po-
ďakoval za hrdinský čin, 
ktorý je dôkazom toho, 

že povolanie vojaka nie je len prácou, ale predovšetkým posla-
ním: „Verím, že jeho čin bude inšpiráciou nielen pre jeho kole-
gov, ale pre všetkých tých, ktorí uvažujú napríklad nad dobro-
voľnou vojenskou prípravou či vstupom do ozbrojených síl, aby 
mohli pomáhať iným. Ozbrojené sily ich na to určite pripravia.“ 
Náčelník generálneho štábu generál Milan Maxim kapitána Ka-
rella ocenil čestným odznakom ozbrojených síl 2. stupňa 
(strieborným) za záslužný čin záchrany ľudského života. 
 

Zoskoky z Black Hawkov 
(17. apríla) V priestoroch 
vrtuľníkového krídla Pre-
šov sa uskutočnil výcvik 
pilotov na vysadzovanie 
výsadkárov pomocou pa-
dákovej techniky z UH-
60M. Preškolenie výkon-
ných letcov sa konalo v 

spolupráci s americkým tímom, ktorý je momentálne vo vrtuľní-
kovom krídle Prešov a metodicky pomáha pri výcviku výkon-
ných letcov. Výcvik absolvovali výkonní letci vk Prešov a padá-
koví odborníci letectva OS SR. Prebrali spôsoby prípravy vrtuľ-
níka na výsadok a samotné výsadky. Okrem pilotov boli vyško-
lení aj prví vysadzovači z UH-60M, a tak padákoví odborníci le-
tectva získali nové spôsobilosti. Sú pripravení vykonávať cvičné 
zoskoky, školiť nových vysadzovačov a rozšíriť možnosti nasa-
denia pri zásahu leteckej pátracej a záchrannej služby ako aj 
pozemnej pátracej a záchrannej služby. Pri výcviku spolupraco-
vali aj inštruktori 5. PŠU Žilina a práporu ISTAR Prešov. 

Zapožičali bojové zástavy 
(17. apríla) Velitelia ženijného práporu Sereď a protilietadlovej 
raketovej brigády vzdušných síl od prezidenta SR Andreja Kis-
ku, ktorý je zároveň hlavným veliteľom Ozbrojených síl SR, 
slávnostne prevzali zapožičané bojové zástavy. 

„Za oba útvary hovoria ich výsledky či už z oblasti domá-
ceho, alebo medzinárodného krízového manažmentu, účasti 
na cvičeniach so spojencami, ako aj pri odstraňovaní násled-
kov živelných pohrôm a mimoriadnych udalostí na Slovensku,“ 
povedal minister obrany SR Peter Gajdoš. Zdôraznil, že za-
chovávanie a budovanie tradícií patria k prioritám rezortu. 

Oceneným útvarom zablahoželal prezident Kiska: „Dnešné 
odovzdávanie zapožičaných bojových zástav je prejavom reš-
pektu k práci profesionálnych vojakov.“ Náčelník generálneho 
štábu gen. Milan Maxim pripomenul význam a dôležitosť bojo-
vej zástavy: „Bojové zástavy musia byť zabezpečené proti po-
škodeniu, ale napríklad aj proti odcudzeniu, pretože v takomto 
prípade sa podľa tradície daný útvar zruší.“ 

V mene všetkých príslušníkov ženijného práporu Sereď sa 
poďakoval veliteľ pplk. František Mihalovič. Veliteľ protilietad-
lovej raketovej brigády Nitra plk. Ladislav Dovhun označil pre-
vzatie zapožičaných bojových zástav za najväčšie ocenenie 
svojej práce, ako aj práce svojich kolegov. Po zapožičaní bojo-
vých zástav dekoroval generál Maxim nové bojové zástavy pa-
mätnými stuhami pri príležitosti 25. výročia vzniku ozbrojených 
síl. Do dnešného dňa bolo vojenským útvarom na Slovensku 
zapožičaných celkovo len 15 bojových zástav. 

 

(16. apríla) Minister obrany Peter Gajdoš v priestoroch rezortu 
oficiálne privítal účastníkov Kurzu národnej obrany, ktorý kaž-
doročne organizuje Španielske národné centrum obranných 
štúdií CESEDEN. Účastníci kurzu pricestovali do Bratislavy, 
aby mohli diskutovať s predstaviteľmi rezortu obrany a Ozbro-
jených síl SR o aktuálnych otázkach obrany a bezpečnosti, 
ako aj o dôležitosti spolupráce v rámci NATO a EÚ.  
S účastníkmi kurzu diskutoval aj predseda Výboru NR SR pre 
obranu a bezpečnosť Anton Hrnko. 

„Väzby medzi Slovenskou republikou a Španielskym krá-
ľovstvom sú veľmi silné a integrácia v rámci NATO a EÚ nás 
ešte viac zbližuje. Dnešné stretnutie potvrdzuje aktívnu spolu-
prácu medzi oboma krajinami,“ povedal minister obrany Peter 
Gajdoš. Ako ďalej doplnil, tento kurz je príležitosťou ako pred-
staviť účastníkom vývoj v ozbrojených silách v zmysle nových 
národných strategických dokumentov, ako aj Dlhodobého plá-
nu rozvoja obrany s dôrazom na výstavbu a rozvoj Ozbroje-
ných síl SR s výhľadom do roku 2030 a v nadväznosti na to 
systémovú a systematickú modernizáciu ozbrojených síl. 

Návšteva účastníkov kurzu trvala do 19. apríla. Zúčastnili 
sa na ňom poslanci španielskeho parlamentu, štátni predstavi-
telia administratívy a obranného priemyslu, predstavitelia uni-
verzít a masmédií, ako aj predstavitelia španielskych ozbroje-
ných síl. Účastníci kurzu zo Španielska prejavili záujem dozve-
dieť sa viac o strategických dokumentoch Slovenskej republiky 
z dielne rezortu obrany, najmä o novej Bezpečnostnej a Ob-
rannej stratégii SR. 

 

Minister ocenil športové úspechy Petry Vlhovej 
(19. apríla) Minister obrany Peter Gajdoš prijal lyžiarku a členku Vojenského špor-
tového centra Dukla Banská Bystrica Petru Vlhovú. Ocenil jej športové úspechy a 
poďakoval jej za výbornú reprezentáciu počas tohtoročných Zimných olympij-
ských hier v Južnej Kórei. „Som veľmi hrdý na to, že práve naša Dukla má takých-
to vynikajúcich športovcov. Pre pracovnú vyťaženosť a Petrinu zaneprázdnenosť 
sa nám nepodarilo stretnúť skôr, no napriek tomu, že od olympiády už uplynuli 
dva mesiace, považujem za svoju povinnosť poďakovať jej za odhodlanie a bo-
jovnosť, ktoré sme videli v každých jedných pretekoch. Žiaľ, na vytúženú medailu 
to nestačilo, ale som presvedčený, že má všetko ešte pred sebou,“ povedal šéf 
rezortu obrany. Spolu s generálnym tajomníkom Služobného úradu MO SR  Já-
nom Hoľkom jej odovzdali osobný dar – umelecké dielo s jej vyobrazením. Okrem 
toho dostala finančnú odmenu a pobyt v rezortnom kúpeľnom zariadení. Ako uviedla Petra Vlhová, je šťastná, že môže repre-
zentovať Vojenské športové centrum Dukla Banská Bystrica. Zároveň poďakovala rezortu obrany za podporu a vytvorené pod-
mienky. Členka Vojenského športového centra Dukla Banská Bystrica Petra Vlhová reprezentovala Slovenskú republiku počas 
zimnej olympiády v Južnej Kórei a v zjazdovom lyžovaní v superkombinácii sa umiestnila na 5. mieste. 

(20. apríla) Vojenská polícia 
pripravila pre deti z detského 
domova v Kráľovej Lehote troj-
dňový detský kemp so zaují-
mavým programom. Deti vo 
veku od 9 do 17 rokov si v pro-
stredí Centra výcviku Lešť a 
odboru výcviku a kynológie 
Vojenskej polície Vlkanová – 
Hronsek užili akčný program 
plný nových zážitkov. 
„Naším cieľom je umožniť tým-
to deťom nezabudnuteľné zá-
žitky a aspoň z časti im vynahradiť to, čo im život v detskom 
domove nedoprial. Deti sú naša budúcnosť. My chceme byť sú-
časťou ich prítomnosti a spraviť ju aspoň o trochu krajšou,“ 
uviedol riaditeľ Vojenskej polície plk. Michal Migát. 

Od 17. do 19. apríla získali deti 
mnoho poznatkov z dopravnej, 
kynologickej, topografickej a 
zdravotnej oblasti. Teória bola 
prepojená s praxou, vďaka čomu 
si vyskúšali aktivity každodennej 
práce príslušníka Vojenskej polí-
cie. Úspešne prešli fyzickými zá-
ťažami, vyvrcholením ktorých bo-
lo lezenie a služobná kynológia. 
Príslušníci Vojenskej polície sa s 
deťmi stretávajú pravidelne od 
roku 2011. „Na začiatku stáli naši 

príslušníci, z ktorých jeden vyrastal v tomto detskom domove. 
Sprvu spočívala naša spolupráca len v statických a dynamic-
kých ukážkach. V súčasnosti si môžu tri dni skúšať prácu vo-
jenského policajta,“ doplnil podplukovník Marián Turanský. 
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